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Namjeravate li kupiti ili uvesti, ili ste ve} vlasnik novog 
ili rabljenog osobnog automobila, motocikla, plovila ili zrakoplova? 
Znate li koje se poreze i u kojem roku mora platiti?  

V. dopunjeno i izmijenjeno izdanje

Podaci su u ovoj bro{uri a`urni na dan 2. studenoga 2011. godine

Oporezivanje 
automobila, motocikla, 

plovila i zrakoplova
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Ova bro{ura }e Vam objasniti obveze i prava {to proizlaze iz va`e}ih propisa o 
oporezivanju novih i rabljenih osobnih automobila, motocikla, plovila i zrakoplo-
va. U odgovorima na pitanja razra|ene su osnovne zakonske odredbe. 
Ako su Vam i nakon {to ste pro~itali ovu bro{uru ostale neke nejasno}e dodatna 
poja{njenja mo`ete prona}i na Internet stranicama Porezne uprave, na web adre-
si www.porezna-uprava.hr, ili u ispostavi Porezne uprave prema Va{em 
prebivali{tu, uobi~ajenom boravi{tu ili sjedi{tu trgova~kog dru{tva.
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1. Uvod

?  [to se u smislu oporezivanja smatra osobnim automobilom?
Motorno vozilo {to je prvenstveno namijenjeno za prijevoz putnika s najvi{e 9 sjedala, 
i to zajedno sa sjedalom za voza~a.

?  [to ako se na osobnom automobilu obave odre|ene preinake? 
Osobnim automobilom smatra se i motorno vozilo koje mo`e biti izvedeno kao “kombi-
-vo zilo” kojemu se obaranjem ili va|enjem sjedala pove}ava prostor za utovar stvari, a 
izvedeno je iz karoserije osobnog automobila.

?  [to se u svrhu oporezivanja smatra motociklom?
Motorno vozilo na dva kota~a, s ili bez bo~ne prikolice, i motorno vozilo na tri kota~a, 
ako njegova masa nije ve}a od 400 kg, uz uvjete da je radni obujam motora ve}i od 50 
cm3 i da na ravnoj cesti mo`e razviti brzinu ve}u od 50 km/h. 

?  [to se smatra novim osobnim automobilom i motociklom?
1.  Osobni automobil i motocikl koji nije bio registriran i kori{ten,
2.  Osobni automobil i motocikl kojemu od dana prve nabave (kao novog osobnog auto-

mobila i motocikla) od proizvo|a~a ili trgovca do dana uvoza u Republiku Hrvatsku 
nije proteklo vi{e od 12 mjeseci, neovisno je li u tom razdoblju bio registriran ili 
ko ri{ten.

?  [to je plovilo u poreznom smislu?
Brod ili brodica (jahta) i ~amac unutarnje plovidbe koje slu`i razonodi, {portu ili rekrea ciji. 

?  [to se u svrhu oporezivanja smatra zrakoplovom?
Svaka naprava {to se mo`e odr`avati u atmosferi zbog reakcije zraka, osim reakcije 
zraka {to se odbija od povr{ine zemlje, a koja slu`i za privatne svrhe. 

?   Koje su poreze du`ni platiti proizvo|a~i, uvoznici, prodavatelji, kupci, vlas-
nici, i osiguravatelji osobnih automobila, motocikla, plovila i zrakoplova?

Obveza pla}anja poreza ovisi o tome proizvode li se osobni automobili, motocikli, plo-
vila i zrakoplovi u Republici Hrvatskoj, ili se uvoze, te je li predmet oporezivanja novi ili 
upotrebljavani osobni automobil, motocikl, plovilo ili zrakoplov, kao i o tome jesu li 
stjecatelji i otu|itelji, odnosno isporu~itelji, imali pravo na odbitak pretporeza prilikom 
njihove nabave. 
Predmet oporezivanja, propisani porezi i porezni obveznici prikazani su u ovoj tablici:

Predmet oporezivanja Propisani porezi Porezni obveznik
Predmet oporezivanja Propisani porezi Porezni obveznik
Osobni automobili, 
motocikli, plovila i 
zrakoplovi {to se 
proizvode i prodaju u 
RH 

1.  Posebni porez na osobne 
au to mobile, ostala motorna 
vozila, plovila i zrakoplove

2.  Porez na dodanu  vrijednost 
(PDV) 

Proizvo|a~ u tuzemstvu na isporuku 
osobnih automobila, motocikla, plovila i 
zrakoplova u tuzemstvu
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Predmet oporezivanja Propisani porezi Porezni obveznik
Uvezeni novi i upotre-
bljavani osobni auto-
mobili, motocikli, 
plovila i zrakoplovi

1.  Posebni porez na osobne 
automobile, ostala motorna 
vozila, plovila i zrakoplove, i

2.  Porez na dodanu  vrijednost 
(PDV)

Uvoznik, odnosno krajnji korisnik za ~iji 
se ra~un obavlja uvoz proizvoda (kupac 
ili stjecatelj osobnog automobila, moto-
cikla, plovila i zrakoplova) 

Kupovina ili drugi 
na ~in stjecanja uz 
naknadu u tuzemstvu 
upotrebljavanih osob-
nih automobila, moto-
cikla, plovila i zrako-
plova

Posebni porez na promet upo-
trebljavanih osobnih automobi-
la, ostalih motornih vozila, 
plovila i zrakoplova 
ili

Stjecatelj  osobnog automobila, motoci-
kla, plovila i zrakoplova od gra|ana ili 
od poduzetnika koji nije obveznik PDV-a 
ili isklju~ivo obavlja isporuke 
oslobo|ene pla}anja PDV-a

Porez na dodanu  vrijednost 
(PDV)

Isporu~itelj  osobnog automobila, moto-
cikla, plovila i zrakoplova koji je prili-
kom nabave imao pravo na odbitak 
pret poreza ili je upotrebljavani osobni 
automobil, motocikl, plovilo i zrakoplov 
nabavio kao preprodavatelj od gra |ana, 
ili od poduzetnika koji nije obveznik 
PDV-a ili obavlja isklju~ivo isporuke 
oslobo|ene pla}anja PDV-a

Naslje|ivanje, darova-
nje i stjecanje bez 
nak nade u tuzemstvu 
upotrebljavanih osob-
nih automobila, moto-
cikla, plovila i zrako-
plova

Posebni porez na promet upo-
trebljavanih osobnih automobi-
la, ostalih motornih vozila, 
plovila i zrakoplova

Nasljednik, daroprimatelj i stjecatelj bez 
naknade koji u tuzemstvu stje~e upotre-
bljavani osobni automobil, motocikl, 
plo vilo ili zrakoplov kojemu je tr`i{na 
vrijednost manja od 50.000,00 kn, a 
otu|itelj  prilikom nabave nije imao 
pravo na odbitak pretporeza

1.  Posebni porez na promet 
upotrebljavanih osobnih 
automobila, ostalih motornih 
vozila, plovila i zrakoplova, i

2.  Porez na nasljedstva i darove

Nasljednik, daroprimatelj i stjecatelj bez 
naknade koji u tuzemstvu stje~e upotre-
bljavani osobni automobil, motocikl, 
plovilo ili zrakoplov kojemu je tr`i{na 
vrijednost ve}a od 50.000,00 kn, a 
otu|itelj prilikom nabave nije imao 
pravo na odbitak pretporeza

Porez na dodanu  vrijednost 
(PDV)

Nasljednik, daroprimatelj i stjecatelj bez 
naknade koji u tuzemstvu stje~e upotre-
bljavani osobni automobil, motocikl, 
plovilo ili zrakoplov kojemu je tr`i{na 
vrijednost manja od 50.000,00 kn, a 
otu|itelj  je prilikom nabave imao pravo 
na odbitak pretporeza

Osobni automobil do 
10 godina starosti 

Porez na cestovna motorna 
vozila

Vlasnik osobnog automobila 

Motocikl, bez obzira 
na starost

Vlasnik motocikla

Plovilo {to slu`i za 
razonodu, sport ili 
rekreaciju

Porez na plovila Vlasnik plovila
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Predmet oporezivanja Propisani porezi Porezni obveznik
Ugovorena premija 
osiguranja od auto-
mobilske odgovornosti

Porez na premije osiguranja od 
automobilske odgovornosti i 
premije kasko osiguranja cestov-
nih vozila 

Osiguravaju}e dru{tvo

2.  Oporezivanje osobnih automobila, 
 motocikla, plovila i zrakoplova 
 {to se proizvode i prodaju u RH 
?   Koje se poreze pla}a na osobne automobile, ostala motorna vozila, plovila 

i zrakoplove {to se proizvode i prodaju u Republici Hrvatskoj?
1. Posebni porez na osobne automobile, ostala motorna vozila, plovila i zrakoplove.
2. Porez na dodanu vrijednost.

2.1 Posebni porez na osobne automobile, 
 ostala motorna vozila, plovila i zrakoplove
?   Tko su obveznici ovog posebnog poreza?

Proizvo|a~i osobnih automobila, motocikla, plovila i zrakoplova {to se proizvode i pro-
daju u Republici Hrvatskoj.
?   Tko je oslobo|en od pla}anja ovog posebnog poreza? 

Posebne poreze ne pla}aju:
1.  diplomatska i konzularna predstavni{tva na osnovi uzajamnosti,
2.  proizvo|a~ koji izveze plovilo uz dokaz o izvozu (kopija jedinstvene carinske dekla-

racije s potvrdom nadle`ne carinarnice da je obavljen izvozni postupak i da je roba 
napustila carinsko podru~je RH) i dokaz da je naplata obavljena u skladu s propisi-
ma kojima je ure|eno vanjskotrgovinsko i devizno poslovanje.

i   Posebni porez ne pla}a se na osobne automobile i motocikle koji se pokre}u na elektri~ni 
pogon.

i   Posebni porez ne pla}a se na plovila – brod ili brodicu (jahtu) i ~amac unutarnje plovidbe 
– {to se uvoze ili isporu~uju za obavljanje registrirane djelatnosti. Porezno oslobo|enje 
utvr|uje carinarnica odobrenjem.

?   Kakve su porezne olak{ice za hrvatske branitelje iz Domovinskog rata i 
 ~la nove njihovih obitelji?

1.  HRVI iz Domovinskog rata s o{te}enjem organizma od 100% I. skupine ima pravo 
na osobni automobil s ugra|enim odgovaraju}im prilagodbama {to mu ga svakih 7 
godina u vlasni{tvo dodjeljuje Ministarstvo obitelji, branitelja i me|ugeneracijske 
solidarnosti, i to u roku 6 mjeseci od podno{enja zahtjeva.
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3.   HRVI iz Domovinskog rata od II. do IV. skupine ~ije utvr|eno o{te}enje organizma 
ima za posljedicu o{te}enje funkcije ekstremiteta ili o{te}enje vida, svakih 5 godina 
ima pravo na uvoz osobnog automobila bez pla}anja carine, posebnog poreza i 
PDV-a u iznosu utvr|enog postotka o{te}enja organizma.

i   Ako su roditelji smrtno stradalog ili zato~enog ili nestalog hrvatskog branitelja iz Domo-
vinskog rata razvedeni pravo na povlasticu ima roditelj s kojim je smrtno stradali ili zato ~eni 
ili nestali hrvatski branitelj `ivio u zajedni~kom ku}anstvu najmanje 5 godina prije smrtnog 
stradavanja, odnosno najmanje 5 godina od dana utvr|ivanja da je zato~en ili nestao.

i   Ostvarivanje carinskih i poreznih olak{ica prema to~kama 2. i 3. primjenjuje se na carinsku 
vrijednost osobnog automobila iz tarifnog broja 87.03 Carinske tarife do najvi{e 20.000,00 
EUR u kunskoj protuvrijednosti. Ako korisnik olak{ica iz to~ke 2. i 3. uvozi osobni automobil 
kojemu je carinska vrijednost vi{a od 20.000,00 EUR u kunskoj protuvrijednosti uvozna 
davanja se obra~unavaju i pla}aju na razliku iznad navedenog iznosa.

4.   HRVI iz Domovinskog rata oslobo|eni su pla}anja carine i PDV-a na ortopedska i 
dru ga pomagala koja su izravan nadomjestak tjelesnih organa, odnosno o{te}enih 
tjelesnih organa, te na rezervne dijelove i potro{ni materijal za ta pomagala.

5.   Nezaposleni HRVI iz Domovinskog rata, dragovoljac, hrvatski branitelj iz Domovin-
skog rata i ~lan obitelji smrtno stradaloga, zato~enog ili nestaloga hrvatskog bra-
nitelja iz Domovinskog rata oslobo|eni su od pla}anja carine i PDV-a kad uvoze 
strojeve i opremu za obavljanje gospodarske djelatnosti, odnosno samostalne pro-
fesionalne djelatnosti, sukladno posebnim propisima. Uvozi li se temeljem carinskih 
i poreznih olak{ica oprema za obavljanje djelatnosti u vrijednosti ve}oj od 400.000 
kuna, ili za obavljanje djelatnosti pravne osobe u ve}inskom vlasni{tvu korisnika 
olak{ica, uz zahtjev za ostvarivanje olak{ica podnosi se elaborat o gospodarskoj 
opravdanosti i u~inkovitosti ulaganja u opremu koja se namjerava uvesti.

i   Carinske i porezne olak{ice pri uvozu opreme za obavljanje djelatnosti ne mogu koristiti 
HRVI iz Domovinskog rata koji imaju status korisnika mirovine ili korisnika nadoknade po 
osnovi smanjene radne sposobnosti za razdoblje dok se nadoknada ispla}uje, ako ta prava 
ostvaruju temeljem odredaba posebnih propisa koji se primjenjuju na hrvatske branitelje.

i   Prava iz to~ki 1., 2. i 3. me|usobno se isklju~uju.
i   Korisnik carinske odnosno poreznih olak{ica koji osobni automobil ili opremu za obavlja-

nje djelatnosti, uvezene uz carinske i porezne olak{ice hrvatskih branitelja i ~lanova obi-
te lji hrvatskih branitelja, namjerava prodati, darovati, ustupiti drugome na kori{tenje ili 
upotrebu ili predati u zalog ili na drugi na~in otu|iti ili predati na kori{tenje ili upotre-
bu drugome prije isteka 4 godine od dana ostvarivanja olak{ica obvezan je prethodno 
nadle`noj carinarnici podnijeti zahtjev kojim }e zatra`iti obra~un i platiti carinu, posebni 
porez i PDV, kojih je bio oslobo|en pri uvozu. Ako HRVI iz Domovinskog rata ili ~lan obite-
lji smrtno stradaloga, zato~enoga ili nestaloga hrvatskog branitelja iz Domovinskog rata 
umre prije isteka roka od 4 godine od nabave automobila zakonski nasljednici mogu pro-
dati automobil koji su naslijedili bez pla}anja carine, posebnog poreza i PDV-a. Naknadni 

2.   Bra~ni drug, punoljetna djeca i roditelji smrtno stradalih, zato~enih ili nestalih hr-
vatskih branitelja iz Domovinskog rata imaju pravo na uvoz osobnog automobila 
bez pla}anja carine, posebnog poreza i PDV-a jednokratno, ako to pravo do sada 
nisu iskoristili.
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?   Kad nastaje obveza posebnog poreza?
U trenutku isporuke osobnih automobila, motocikla, plovila i zrakoplova.

?   ̂ ija je obveza obra~unavanje posebnog poreza?
Proizvo|a~a osobnih automobila, motocikla, plovila i zrakoplova {to se proizvode 
i prodaju u Republici Hrvatskoj.

?   [to je porezna osnovica posebnog poreza na odre|ene osobne automobile, 
ostala motorna vozila, plovila i zrakoplove prilikom prodaje u tuzemstvu?

Prodajna cijena bez PDV-a.

?   Kako se izra~unava ovaj posebni porez?
Izra~un posebnog poreza na osobne automobile, ostala motorna vozila, plovila i zrako-
plove prikazan je u sljede}im tablicama:

Posebni porez na osobne automobile i motocikle:
Osnovica - prodajna cijena (kn)

Posebni porez (kn)
preko do
0 50.000,00 13%

50.000,00 100.000,00  6.500,00 + 18% na iznos preko 50.000,00
100.000,00 150.000,00  15.500,00 + 23% na iznos preko 100.000,00
150.000,00 200.000,00  27.000,00 + 28% na iznos preko 150.000,00
200.000,00 250.000,00  41.000,00 + 33% na iznos preko 200.000,00
250.000,00 300.000,00  57.500,00 + 38% na iznos preko 250.000,00
300.000,00 350.000,00  76.500,00 + 43% na iznos preko 300.000,00
350.000,00 400.000,00  98.000,00 + 48% na iznos preko 350.000,00
400.000,00 450.000,00  122.000,00 + 53% na iznos preko 400.000,00
450.000,00 500.000,00  148.500,00 + 58% na iznos preko 450.000,00
500.000,00  177.500,00 + 63% na iznos preko 500.000,00

obra~un i pla}anje carine, posebnog poreza i PDV-a obavlja se prema carinskim propisi-
ma. Kamata se ne obra~unava i ne pla}a za razdoblje od dono{enja rje{enja o oslobo|enju 
od pla}anja carine, posebnog poreza i PDV-a do dono{enja rje{enja nadle`ne carinarnice 
su klad no zahtjevu.  

i   Nabrojane odredbe prestaju va`iti u dijelu kojim se propisuje osloba|anja od pla}anja 
carine da nom pristupanja Republike Hrvatske Europskoj uniji, a stupanjem na snagu Zako-
na o pore zu na dodanu vrijednost i propisa o posebnim porezima uskla|enih s pravnom 
ste~evinom Eu rop ske unije u dijelu kojim se propisuju osloba|anja od pla}anja PDV-a i 
posebnog poreza.

i   Posebni porez na osobne automobile, na osobne automobile s rotacijskim kretanjem klipa 
motora i na motocikle koji se ne smatraju novim pove}ava se za 50%, a za osobne automo-
bile obujma cilindra preko 1600 cm3 i motocikle obujma cilindra preko 250 cm3 za 100%.
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Posebni porez na plovila i zrakoplove:
Osnovica – prodajna cijena (kn)

Posebni porez
preko do

0 200.000,00 5%
200.000,00 400.000,00  10.000,00 + 6 % na iznos preko 200.000,00
400.000,00 600.000,00  22.000,00 + 7 % na iznos preko 400.000,00
600.000,00 800.000,00  36.000,00 + 8 % na iznos preko 600.000,00
800.000,00 1.000.000,00  52.000,00 + 9 % na iznos preko 800.000,00

1.000.000,00 1.500.000,00  70.000,00 + 10 % na iznos preko 1.000.000,00
1.500.000,00 2.000.000,00  120.000,00 + 11 % na iznos preko 1.500.000,00
2.000.000,00 2.500.000,00  175.000,00 + 12 % na iznos preko 2.000.000,00
2.500.000,00 3.000.000,00  235.000,00 + 13 % na iznos preko 2.500.000,00
3.000.000,00 3.500.000,00  300.000,00 + 14 % na iznos preko 3.000.000,00
3.500.000,00 4.000.000,00  370.000,00 + 15 % na iznos preko 3.500.000,00
4.000.000,00 vi{e  445.000,00 + 16 % na iznos preko 4.000.000,00

?   Kad je potrebno obra~unati posebni porez na plovilo?
Prije registracije plovila kod nadle`ne carinarnice. Bez pla}enog posebnog poreza nije 
mogu}a registracija. 

i   Na plovilo na koje je naknadno postavljen motor (ugra|eni, izvanbrodski ili neugra|eni) 
ili motor snage ve}e od prvotno prijavljenog i registriranog, mora se obra~unati posebni 
porez na razliku uve}ane vrijednosti toga plovila.

?   Koji je propisani rok pla}anja ovog poreza za osobne automobile, motocikle, 
plovila i zrakoplove {to su proizvedeni i prodani u Republici Hrvatskoj?

Proizvo|a~ je obvezan platiti posebni porez 30 dana od dana njihove isporuke.

i   Poseban porez na plovila, na koja poseban porez nije pla}en, a koja se iznajmljuju drugim 
osobama za uporabu u svrhu razonode, sporta ili rekreacije, na temelju ugovora o najmu 
prema kojem najmoprimatelj postaje vlasnik plovila najkasnije isplatom zadnje rate, pla}a 
se u visini koja bi se platila da je poseban porez pla}en. Predaja plovila najmoprimatelju 
smatra se isporukom, a najmodavatelj proizvo|a~em.

?   Na koji se ra~un ovaj porez upla}uje?
Na ra~un dr`avnog prora~una Republike Hrvatske, i to na na~in kako slijedi:
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Upisuje se OIB – osobni 
identifikacijski broj obvez-
nika pla}anja poreza (11 
znamenki)

?   Jesu li propisani obrasci i u kojim se rokovima moraju podnijeti?
U sljede}oj su tablici navedeni obrasci koje proizvo|a~i plovila i zrakoplova moraju 
podnositi:

Naziv obrasca Obveznik podno-
{enja obrasca

Krajnji rok podno{enja obrasca
(podnosi se nadle`noj carinarnici)

Obrazac PP-PLO – Izvje{}e o obra-
~unanom poseb nom porezu na 
plovila proiz vedena i isporu~ena u 
Republi ci Hrvatskoj za razdoblje 
od ...... do ...... godine

Proizvo|a~ plovila   do 15. u mjesecu za protekli 
mjesec 
  do 31. sije~nja teku}e godine za 

proteklu godinu kod godi{njeg 
izvje{}ivanja

Obrazac PP-ZRA – Izvje{}e o obra-
~unanom poseb nom porezu na 
zrakoplove proiz vedene i isporu ~e-
ne u Re pu blici Hrvatskoj za raz-
doblje od ...... do ...... godine 

Proizvo|a~ 
zrakoplova

  do 15. u mjesecu za protekli 
mjesec 
  do 31. sije~nja teku}e godine za 

proteklu godinu kod godi{njeg 
izvje{}ivanja

i  Ne postoji obveza dostavljanja mjese~nih izvje{}a za razdoblja u kojemu nije bilo isporuka 
plovila ili zrakoplova proizvedenih u Republici Hrvatskoj.

?   Koje je dokumente potrebno podnijeti za ostvarivanje poreznih olak{ica 
bra nitelja iz Domovinskog rata i ~lanova njihovih obitelji?

To su sljede}i dokumenti:
Vrsta olak{ice Naziv dokumenta
dodjela osobnog 
automobila s 
ugra|enim 
odgovaraju}im 
prilagodbama 

- zahtjev za ostvarivanje olak{ice 
-  izvornik potvrde nadle`nog ureda dr`avne uprave u jedinici podru~ne 

(regionalne) samouprave, odnosno nadle`noga upravnog tijela Gra-
da Zagreba o statusu korisnika olak{ice

-  ovjerena preslika rje{enja o priznavanju statusa HRVI iz Domovin-
skog rata
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Vrsta olak{ice Naziv dokumenta
uvoz osobnog 
automobila

-  zahtjev za ostvarivanje olak{ice 
-  ovjerena preslika rje{enja o priznavanju statusa HRVI iz Domovin-

skog rata, ili izvornik potvrde nadle`nog ureda dr`avne uprave, od-
nosno Grada Zagreba o statusu korisnika olak{ice kao ~lana obitelji 
smrtno stradaloga, zato~enoga ili nestaloga hrvatskog branitelja iz 
Domovinskog rata odnosno o statusu korisnika olak{ice kao HRVI iz 
Domovinskog rata

?   Kakve su prekr{ajne odredbe za neprijavljivanje i nepla}anje posebnog po-
reza?

Te su odredbe nabrojane u ovoj tablici:
Vrsta prekr{aja Prekr{itelj Visina kazne 

(u kunama)
Neobra~unavanje, nepla}anje ili ne pla-
}anje poreza u propisanom roku ili na 
propisan ra~un

Doma}i proizvo|a~ 
osobnih automobila i 
ostalih motornih vozila 

 5.000,00 do 500.000,00

Odgovorna osoba u 
pravnoj osobi

 5.000,00 do 100.000,00

Prodaja, otu|enje, davanje drugo me na 
uporabu ili kori{tenje zra koplova u privat-
ne svrhe ako na zrakoplov nije bio obra-
~unat i na pla}en poseban porez 

Pravna ili fizi~ka osoba  20.000,00 do 1.000.000,00

Odgovorna osoba u 
pravnoj osobi

 5.000,00 do 100.000,00

Prodaja, otu|enje, davanje drugo me na 
upo  rabu ili kori{tenje u druge svrhe osim 
za obavljanje registrirane djelatnosti bro-
da ili brodice (jahte) i ~amca unutarnje 
plo vi dbe ako su prilikom ispo ruke u tu-
zemstvu bili oslo bo|eni od pla}anja po-
sebnoga poreza

Pravna ili fizi~ka osoba  20.000,00 do 1.000.000,00

Odgovorna osoba u 
pravnoj osobi

 5.000,00 do 100.000,00

Nepodne{enje ili nepodno{enje u pro pisa-
nom roku mjese~nog i godi{njeg izvje {}a, 
ili podno{enje neto~nog izvje{}a o obra~u-
na nom posebnom porezu na ispo ru ~ena 
plovila i zrakoplove proizvedene u Repu-
blici Hrvatskoj

Pravna ili fizi~ka osoba  20.000,00 do 1.000.000,00

Odgovorna osoba u 
pravnoj osobi

 5.000,00 do 100.000,00

2.2 Porez na dodanu vrijednost (PDV)

?   Tko pla}a PDV na isporuku osobnih automobila, motocikla, plovila i zrako-
plova {to su proizvedeni u Republici Hrvatskoj? 

Doma}i proizvo|a~i i isporu~itelji kad su u sustavu PDV-a.

?   [to je osnovica PDV-a na tuzemnu prodaju u tuzemstvu proizvedenih osob-
nih automobila, motocikla, plovila i zrakoplova?

Ukupna naknada za isporu~ene osobne automobile, motocikle, plovila i zrakoplove.
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?   Na koji se ra~un PDV upla}uje?
Na ra~un dr`avnog prora~una Republike Hrvatske, i to na sljede}i na~in:

i   Naknadom se smatra sve ono {to primatelj dobara treba dati ili platiti za isporu~ena do-
bra, osim PDV-a.

?   Kolika je stopa PDV-a?
Propisana stopa PDV-a {to se pla}a na poreznu osnovicu je 23%.
?   Kad se PDV mora platiti?

U rokovima za podno{enje porezne prijave (mjese~na ili tromjese~na obra~unska razdoblja). 
i   Obveznik podno{enja prijave za mjese~na obra~unska razdoblja du`an je podnijeti po-

reznu prijavu najkasnije do zadnjeg dana u teku}em mjesecu za protekli mjesec (npr. do 
kraja travnja za obra~unsko razdoblje za mjesec o`ujak), a obra~unani i prijavljeni PDV za 
proteklo mjese~no obra~unsko razdoblje mora platiti u istom roku. 

i   Obveznik podno{enja prijave za tromjese~na obra~unska razdoblja du`an je podnijeti poreznu 
prijavu najkasnije do zadnjeg dana u teku}em mjesecu za proteklo tromjese~no obra~unsko 
razdoblje (npr. do kraja travnja za prvo tromjese~no obra~unsko razdoblje), a obra~unani i 
prijavljeni PDV za proteklo tromjese~no obra~unsko razdoblje mora platiti u istom roku.

i   Obveznik poreza na dohodak du`an je podnijeti poreznu prijavu za proteklo godi{nje obra-
~unsko razdoblje najkasnije do kraja velja~e teku}e godine za proteklu kalendarsku (po slo-
vnu) godinu, a obveznik poreza na dobit najkasnije do kraja travnja teku}e godine za pro-
teklu kalendarsku (poslovnu) godinu, te u istom roku platiti obra~unani i prijavljeni PDV.

Upisuje se OIB – osobni 
identifikacijski broj obvez-
nika pla}anja poreza (11 
znamenki)

1201 –  Porez na dodanu 
vrijednost

1228 –  Porez na dodanu 
vrijednost na 
usluge inozemnih 
poduzetnika

?   U kojem roku je Porezna uprava du`na obaviti povrat PDV-a?
Kad porezni obveznik ima pravo na povrat PDV-a Porezna uprava je du`na obaviti po-
vrat u roku 30 dana od dana predaje prijave. 

?   Mora li se ispostaviti ra~une za isporu~ena dobra i obav ljene usluge?
Obveznik PDV-a mora za isporu~ena dobra i obavljene usluge ispostaviti ra~un. Ra~un 
mo`e biti ispostavljen na papiru ili u elektroni~kom obliku. Obveznik PDV-a kupcu 
dostavlja ra~un, te osigurava primjerak {to slu`i kao isprava za knji`enje.
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  Ra~une se ne mora ispostavljati kad se prete`ni dio vrijednosti prometa odnosi 
na maloprodaju dnevnog tiska, duhana i duhanskih prera|evina, lutrije, sportske 
prognoze, lota, velda, maraka i drugih po{tanskih vrijednosnica, pri prodaji na 
tr`nicama i otvorenim prostorima, prodaja karata u sredstvima javnog prijevoza i 
prodaja putem automata.

?   Koje su propisane vrste ra~una?
Vrsta ra~una Obveznik izdavanja ra~una 

R-1 Obveznik poreza na dobit koji PDV pla}a prema izdanim ra~unima za obav-
ljenu isporuku dobara ili usluga

R-2 Obveznik poreza na dohodak koji PDV pla}a prema primljenim (napla}enim) 
naknadama za obavljenu isporuku dobara ili usluga

?   [to moraju sadr`avati ra~uni obveznika PDV-a?
Najmanje sljede}e podatke: 

1.  mjesto izdavanja, broj i nadnevak, 
2.   ime (naziv), adresu i osobni identifikacijski broj (OIB) poduzetnika koji je ispo ru-

~io dobra ili obavio usluge (prodavatelja), te naznaku mjesta gdje je isporuka 
do bara ili usluga obavljena (broj prodajnog mjesta, poslovnog prostora, proda-
vaonice i sl.),

3.   koli~inu i uobi~ajeni trgova~ki naziv isporu~enih dobara, te vrstu i koli~inu obav-
ljenih usluga,

4.   ime (naziv), adresu i osobni identifikacijski broj (OIB) poduzetnika kojemu su 
ispo ru~ena dobra ili obavljene usluge (kupca), 

5.   nadnevak isporuke dobara ili obavljenih usluga,
6.  svotu naknade (cijene) isporu~enih dobara ili obavljenih usluga razvrstane po 

poreznoj stopi, 
7.  svotu PDV-a razvrstanu po poreznoj stopi,
8.  zbrojenu svotu naknade i PDV-a.

?   Koje su poslovne knjige i evidencije propisane Zakonom o porezu na doda-
nu vrijednost?

Propisane knjige i evidencije nabrojane su u nastavku:
Naziv obrasca
 Knjiga izdanih (izlaznih) ra~una (I-RA) za isporuke dobara i usluga
 Knjiga izdanih (izlaznih) ra~una (I-RA) za primljene predujmove 
 Knjiga primljenih (ulaznih) ra~una (U-RA) za primljena dobra i usluge
 Knjiga primljenih (ulaznih) ra~una (U-RA) za dane predujmove
 Posebne evidencije za uvezena dobra
 Posebne evidencije za pla}eni PDV na usluge inozemnih poduzetnika

i   Ako porezni obveznik u svome knjigovodstvu osigurava sve podatke potrebne za utvr|ivanje 
porezne osnovice, odnosno poreza i pretporeza, nije obvezan posebno voditi propisane 
knjige i evidencije.
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?   Koji su propisani porezni obrasci?
Naziv obrasca Podnositelj obrasca Krajnji rok podno{enja obrasca
P-PDV 1- prijava u 
Registar obveznika 
PDV-a

Poduzetnik koji po~inje s 
obavljanjem djelatnosti i 
`eli u}i u sustav PDV-a

�  Prije po~etka obavljanja poduzetni~ke 
djelatnosti koja podlije`e oporezivanju

Poduzetnik koji po sili 
zakona postaje porez-
nim obveznikom

�  Najkasnije do 15. sije~nja teku}e godine 

P-PDV 2 – prijava 
inozemnog poduzet-
nika u Registar 
obveznika poreza na 
dodanu vrijednost 

Porezni zastupnik �  Najkasnije u roku 8 dana prije po~etka 
obav ljanja djelatnosti u tuzemstvu inoze-
mnog poduzetnika koji na podru~ju RH 
nema sjedi{te, poslovnu jedinicu, prebi-
vali{te ili uobi~ajeno boravi{te

PDV – prijava poreza 
na dodanu vrijed-
nost

Porezni obveznik �  Do zadnjeg dana u teku}em mjesecu za 
proteklo obra~unsko razdoblje (mjese~no 
ili tromjese~no obra~unsko razdoblje)

PDV-K – prijava 
kona~nog obra~una 
poreza 

Porezni obveznik �  Za obveznike poreza na dohodak do kraja 
velja~e teku}e godine za proteklu kalen-
darsku godinu 

�  Za obveznike poreza na dobit do kraja tra-
v nja teku}e godine za proteklu kalendar-
sku godinu 

�  3 mjeseca od dana prestanka poslovanja

?   [to se smatra prekr{ajem i kolike su nov~ane kazne?
Prema Zakonu o porezu na dodanu vrijednost propisane su sljede}e nov~ane kazne:
Vrsta prekr{aja Prekr{itelj Visina kazne 

(u kunama)
Neiskazivanje u ra~unu svih propisanih podataka, neisticanje 
obavijesti o obvezi izdavanja i uzimanja ra~una, nepodno{enje 
ili nepodno{enje u propisanom roku prijave PDV-a, nepod-
no{enje ili nepodno{enje u propisanom roku prijave kona~nog 
obra~una PDV-a, neupla }i vanje PDV-a na propisani ra~un, ne-
osiguravanje podata ka u svom knjigovodstvu za obra~un i 
uplatu PDV-a, kao i o obra~unanom i upla}enom porezu neo-
bavljanje popisa izdanih a nenapla}enih ra~una, nedostavlja-
nje ili nedostavljanje u propisanom roku popisne liste, nepo-
ni{tavanje obra~una poreza na promet proizvoda i usluga ili 
neobra~unavanje PDV-a, neobra~unavanje i neizdavanje ra~u-
na za obavljene isporuke dobara i usluga

Porezni 
obvez nik 

    1.000,00 do 
200.000,00

Odgovorna 
osoba porez-
nog obveznika 
pravne osobe

     500,00 do 
10.000,00

i   Ako porezni obveznik u ra~unu ima prolazne stavke onda u knjigama I-RA i U-RA mo`e 
dodati nove stupce u kojima }e te stavke evidentirati.
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Vrsta prekr{aja Prekr{itelj Visina kazne 
(u kunama)

Neprijavljivanje Poreznoj upravi podataka o sebi i inozemnim 
poduzetnicima koje zastupa i nepla}anje poreza za koje je 
jam~io

Porezni 
zastup nik

    1.000,00 do 
200.000,00

Odgovorna 
osoba porez-
nog zastupni-
ka pravne 
osobe

     500,00 do
  10.000,00

Neto~no utvr|ivanje porezne osnovice, kori{tenje poreznih 
oslo bo|enja suprotno odredbama Zakona, neizdavanje ra~una, 
neiskazivanje preko naplatnog ure|aja ili na drugi odgovaraju}i 
na~in isporuka dobara i usluga kad se te isporuke napla}uje 
gotovinom, neobra~unavanje i neto~no obra~unavanje PDV-a, 
neobra~unavanje i nepla}anje du`nog iznosa PDV-a ili nepla-
}a nje du`nog iznosa PDV-a u propisanom roku, odbitak pret-
poreza koji se po Zakonu ne mo`e odbiti, ne~uvanje dokumen-
tacije u propisanom razdoblju, neizvje{}ivanje u roku za pre-
daju prve prijave PDV-a o po~etku primjene postupka oporezi-
vanja mar`e, nedopu{tanje nadzora nadle`nim tijelima ili ne-
dozvoljavanje uvida u dokumentacije i knjige o primljenim i 
izdanim ra~unima za isporu~ena dobra i obavljene usluge, ne-
obavljanje popisa zaliha roba u trgovini i ugostiteljstvu1,
i   Za nabrojane prekr{aje u~injene u povratu u roku od dvije 

godine nadle`no tijelo koje provodi prekr{ajni postupak 
mo`e izre}i uz nov~anu kaznu i za{titnu mjeru zabrane 
obavljanja djelatnosti u vremenu od jedne do tri godine. 

Porezni  
obvez nik 

  2.000,00 do 
500.000,00

Odgovorna 
osoba porez-
nog obvezni-
ka pravne 
osobe

 1.000,00 do 
20.000,00

3. Oporezivanje uvezenih novih i
 upotrebljavanih osobnih automobila, 
 ostalih motornih vozila, plovila i zrakoplova

?   Koje se poreze pla}a na nove i upotrebljavane osobne automobile i moto-
cikle, plovila i zrakoplove {to se uvoze u Republiku Hrvatsku?

1. Posebni porez na osobne automobile, ostala motorna vozila, plovila i zrakoplove.
2. Porez na dodanu vrijednost (PDV).1

1  Ako se tijekom nadzora utvrdi da porezni obveznik koji pla}a porez prema izdanim ra~unima ne vodi 
knjigu primljenih (ulaznih) i izdanih (izlaznih) ra~una i u svome knjigovodstvu ne osigurava sve podatke 
potrebne za utvr|ivanje i pla}anje PDV-a, i zbog toga nije mogu}e utvrditi obvezu PDV-a, porezni ob-
veznik }e se kaznit u visini tr`i{ne vrijednosti zate~enih dobara bez dokumentacije o nabavi.
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3.1 Posebni porez na osobne automobile, ostala
 motorna vozila, plovila i zrakoplove

?   Tko su obveznici ovog posebnog poreza?
Uvoznici, odnosno krajnji korisnici za ~iji se ra~un obavlja uvoz (kupci ili stjecatelji 
osobnih automobila, motocikla, plovila i zrakoplova).

?   Tko je oslobo|en od pla}anja ovog poreza?
Diplomatska i konzularna predstavni{tva, na osnovi uzajamnosti.

  Posebni porez ne pla}a se na plovila – brod ili brodicu (jahtu) i ~amac unutarnje plovidbe 
– {to se uvozi za obavljanje registrirane djelatnosti. Porezno oslobo|enje utvr|uje carinar-
nica odobrenjem.
  Posebni porez se ne pla}a na osobne automobile i motocikle {to se pokre}u na elektri~ni 
pogon. 
  Porezne olak{ice za hrvatske branitelje iz Domovinskog rata i ~lanove njihovih obitelji 
prikazane su u poglavlju 2.1.

?   Kad nastaje porezna obveza?
Na dan nastanka carinskog duga.

?   Tko obra~unava poseban porez?
Carinarnica koja prilikom uvoza provodi carinski postupak, zajedno s obra~unom i na-
platom carinskog duga, a prema propisima o obra~unu i naplati carinskog duga.

?   [to je prilikom uvoza predmet oporezivanja posebnog poreza, a {to porezna 
osnovica?

Predmet oporezivanja su uvezeni novi ili upotrebljavani osobni automobili, motocikli, 
plovila i zrakoplovi, a porezna osnovica je carinska osnovica uve}ana za svotu carine.

?   Kako se izra~unava ovaj posebni porez?
Izra~un posebnog poreza na osobne automobile, ostala motorna vozila, plovila i zrako-
plove prikazan je u poglavlju 2.1.

?   Koji su rokovi pla}anja ovog posebnog poreza prilikom uvoza?
U roku pla}anja carinskog duga, {to je propisano propisima o obra~unu i naplati carin-
skog duga.

?   Na koji se ra~un posebni porez upla}uje?
U korist ra~una dr`avnog prora~una Republike Hrvatske, i to na na~in kao {to je to pri-
kazano u poglavlju 2.1.

?   Jesu li propisane prekr{ajne odredbe za neprijavljivanje i nepla}anje poseb-
nog poreza?

Te su odredbe nabrojane u tablici:
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Vrsta prekr{aja Prekr{itelj Visina kazne
(u kunama)

Prodaja, otu|enje, davanje drugome na uporabu 
ili kori{tenje zrakoplova u privatne svrhe ako na 
zrakoplov nije bio obra~unat i napla}en pose-
ban porez 

Pravna ili fizi~ka 
osoba 

   20.000,00 do
1. 000.000,00

Odgovorna osoba u 
pravnoj osobi

    5.000,00 do 
  100.000,00

Prodaja, otu|enje, davanje drugome na uporabu 
ili kori{tenje u druge svrhe osim za obavljanje 
registrirane djelatnosti broda ili brodice (jahte) i 
~amca unutarnje plovidbe ako su prilikom uvoza 
bili oslobo|eni od pla}anja posebnoga poreza

Pravna ili fizi~ka 
osoba 

   20.000,00 do
1. 000.000,00

Odgovorna osoba u 
pravnoj osobi

    5.000,00 do
  100.000,00

3.2 Porez na dodanu vrijednost (PDV)

?   Pla}a li se PDV na uvoz novih i upotrebljavanih osobnih automobila, moto-
cikla plovila i zrakoplova?

Da, PDV se mora platiti na njihov uvoz.

?   Tko je obveznik PDV-a? 
Uvoznici, odnosno krajnji korisnici za ~iji se ra~un uvoz obavlja.

?   [to je osnovica PDV-a na uvezena nova i upotrebljavana plovila i zrakoplove?
Carinska vrijednost utvr|ena prema carinskim propisima uve}ana za carinu, posebne 
poreze, tro{arine, pristojbe i sli~na davanja {to se pla}aju pri uvozu dobara.2 

?   Kolika je stopa PDV-a?
Propisana stopa PDV-a {to se pla}a na uvezene nove i upotrebljavane osobne automo-
bile, plovila i zrakoplove je 23%.

?   Kad se PDV mora platiti?
Prilikom uvoza. Porezna obveza nastaje danom nastanka carinskog duga. Porez obra-
~unava i napla}uje carinarnica koja provodi carinski postupak zajedno s obra~unom i 
naplatom carinskog duga, a u skladu s carinskim propisima.

?   Na koji se ra~un PDV upla}uje?
Na ra~un dr`avnog prora~una Republike Hrvatske, i to kako je prikazano u poglavlju 2.2.

i   Poslovne knjige i evidencije, propisani porezni obrasci, obveza ispostavljanja ra~una i 
prekr{ajne odredbe prikazane su tako|er u poglavlju 2.2.

2

2  U poreznu osnovicu pri uvozu dobara ura~unavaju se i ostali dodatni tro{kovi nastali do prvog mjesta 
odredi{ta u tuzemstvu ako nisu uklju~eni u carinsku vrijednost, kao {to su provizije, tro{kovi ambala`e, 
pakiranja, osiguranja, prijevoza, utovara, istovara, skladi{tenja, rukovanja s dobrima i sli~no.
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4. Oporezivanje stjecanja upotrebljavanih
 osobnih automobila, ostalih motornih
 vozila, plovila i zrakoplova u tuzemstvu
?   Koje se poreze pla}a na stjecanje u tuzemstvu upotrebljavanih osobnih 

automobila, motocikla, plovila i zrakoplova?
1.   Posebni porez na promet upotrebljavanih osobnih automobila, ostalih motor-

nih vozila, plovila i zrakoplova kad otu|itelj prilikom nabave osobnih automobila, 
motocikla, plovila i zrakoplova nije imao pravo na odbitak pretporeza s obzirom da 
nema obvezu obra~unavanja i pla}anja PDV-a, ili porez na dodanu vrijednost 
(PDV) kad je otu|itelj prilikom nabave imao pravo na odbitak pretporeza ili ako 
otu|itelj primjenjuje poseban postupak oporezivanja mar`e, i

2.   Porez na nasljedstva i darove kad nasljednik, daroprimatelj i stjecatelj u tuzem-
stvu bez naknade stje~e upotrebljavani osobni automobil, motocikl, plovilo ili zra-
koplov kojemu je tr`i{na vrijednost ve}a od 50.000,00 kn, a otu|itelj prilikom na-
bave nije imao pravo na odbitak pretporeza i nije primjenio poseban postupak 
oporezivanja mar`e.

4.1 Posebni porez na promet upotrebljavanih
 osobnih automobila, ostalih motornih vozila,
 plovila i zrakoplova
?   Tko je porezni obveznik ovog posebnog poreza?

Kupac, ili op}enito, stjecatelj upotrebljavanog osobnog automobila, motocikla, plovila 
i zrakoplova kad otu|itelj prilikom njihove nabave nije imao pravo na odbitak pretpo-
reza PDV-a.

?   Tko je oslobo|en od pla}anja ovog posebnog poreza?
Na kupnju i stjecanje upotrebljavanih osobnih automobila, motocikla, plovila i zrako-
plova posebni porez ne pla}aju:
1.  Diplomatska i konzularna predstavni{tva na osnovi uzajamnosti,
2.  Daroprimatelj koji je u odnosu prema darovatelju u prvom nasljednom redu (daro-

primateljevi potomci i bra~ni drug), i 
3.  Nasljednik koji je u odnosu prema ostavitelju u prvom nasljednom redu (ostavite-

ljevi potomci i bra~ni drug).

?   Kad nastaje porezna obveza?
U trenutku stjecanja upotrebljavanih automobila, motocikla, plovila i zrakoplova.

?   Tko, kad i gdje mora prijaviti nastanak porezne obveze?
Porezni obveznik mora u roku 15 dana od dana stjecanja upotrebljavanog osobnog auto-
mo bila, motocikla, plovila i zrakoplova prijaviti nastanak porezne obveze ispostavi Porez-
ne uprave nadle`noj prema svome sjedi{tu (pravna osoba) ili prebivali{tu (fizi~ka osoba). 
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?   [to je porezna osnovica?
Tr`i{na vrijednost upotrebljavanih osobnih automobila, ostalih motornih vozila, plovila 
i zrakoplova u trenutku nastanka porezne obveze, to jest u trenutku stjecanja upotreb-
ljavanih osobnih automobila, ostalih motornih vozila, plovila i zrakoplova. 

?   Kako se utvr|uje tr`i{nu vrijednost?
1. Na temelju isprava o stjecanju, ili
2. procjenom, ako Porezna uprava utvrdi da porezna osnovica nije realno iskazana. 

?   Po kojoj se stopi pla}a posebni porez na promet upotrebljavanih osobnih 
automobila, ostalih motornih vozila, plovila i zrakoplova? 

Po stopi od 5%.

?   Kad se taj porez mora platiti? 
U roku 15 dana od dana nastanka porezne obveze. 

?   Na koji se ra~un upla}uje?
Na ra~un dr`avnog prora~una Republike Hrvatske, i to na sljede}i na~in:

Upisuje se OIB – osobni 
identifikacijski broj obvez-
nika pla}anja poreza (11 
znamenki)

?   Mo`e li se registrirati upotrebljavani osobni automobil ili drugo motorno 
vo zilo, plovilo i zrakoplov, a da prethodno nije pla}en posebni porez?

Bez dokaza o pla}enom posebnom porezu na promet upotrebljavanih osobnih automo-
bila, ostalih motornih vozila, plovila i zrakoplova ne mo`e se obaviti registracija.

?   [to se smatra prekr{ajem i kolike su nov~ane kazne prema Zakonu o poseb-
nim porezima na osobne automobile, ostala motorna vozila, plovila i zrako-
plove?

Tim su zakonom propisane sljede}e nov~ane kazne:
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Vrsta prekr{aja Prekr{itelj Visina kazne 
(u kunama)

Neprijavljivanje nastanka porezne obveze i nepla}anja 
posebnog poreza na promet

Porezni 
obveznik

500,00 kuna do 20% 
porezne osnovice

4.2 Porez na dodanu vrijednost (PDV)

?   Kad se pla}a PDV na naknade za u tuzemstvu isporu~ene upotrebljavane oso-
b ne automobile, motocikle, plovila i zrakoplova?

U sljede}im slu~ajevima:
1.   kad je otu|itelj osobnog automobila, motocikla, plovila i zrakoplova prilikom njiho-

ve nabave imao pravo na odbitak pretporeza, i
2.   u postupku oporezivanja mar`e ako je preprodavatelj upotrebljavani osobni auto-

mobil, motocikl, plovilo i zrakoplov nabavio od: 
 - gra|ana, ili
 - poduzetnika koji nije obveznik PDV-a, ili
 - poduzetnika koji isklju~ivo obavlja isporuke oslobo|ene od pla}anja PDV-a, ili
 - poduzetnika koji primjenjuju posebni postupak oporezivanja mar`e.

?   Tko je obveznik PDV-a? 
1.   Isporu~itelj u RH upotrebljavanih osobnih automobila, motocikla, plovila i zrako-

plova koji je prilikom njihove nabave imao pravo na odbitak pretporeza, i
2.   Preprodavatelji upotrebljavanih osobnih automobila, motocikla, plovila i zrakoplo-

va koji primjenjuju posebni postupak oporezivanja mar`e za rabljena dobra.

  Preprodavatelj je porezni obveznik koji, u okviru svoje gospodarske djelatnosti, 
ku puje za potrebe svoje djelatnosti radi preprodaje rabljena dobra, i to bilo da 
dje luje za svoj ra~un ili za ra~un druge osobe prema ugovoru kojim je utvr|eno 
pla }anje provizije pri prodaji ili kupnji.
  Posebni postupak oporezivanja mar`e kao porezne osnovice primjenjuje se kad 

su preprodavatelju rabljene osobne automobile, motocikle, plovila i zrakoplove 
isporu~ili:

 a)  porezni obveznici koji isklju~ivo obavljaju isporuke oslobo|ene od pla}anja 
PDV-a, 

 b) osobe koje nisu obveznici PDV-a,
 c)  poduzetnici ~ija godi{nja vrijednost isporuka dobara i obavljenih usluga, na-

kon odbitka vrijednosti isporuka {to su oslobo|ene PDV-a, u prethodnoj ka-
lendarskoj godini nije bila ve}a od 85.000,00 kuna,

 d) drugi preprodavatelji koji primjenjuju posebni postupak oporezivanja mar`e.

?   [to je osnovica PDV–a?
Ukupna naknada {to je kupac mora dati za kupljeno upotrebljavano osobni automobil, 
motocikl, plovilo i zrakoplov.
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Osnovica PDV-a u posebnom postupku oporezivanja mar`e za rabljena dobra jest 
mar`a, to jest razlika izme|u prodajne i nabavne cijene isporu~enih dobara, a umanje-
na za iznos PDV-a {to je sadr`an u toj mar`i.

i   Prodajna cijena je sve {to ~ini naknadu koju preprodavatelj primi ili }e primiti od kupca ili 
tre}e osobe, uklju~uju}i subvencije izravno povezane s tom transakcijom, poreze, carine, 
pristojbe, sli~na davanja i sporedne izdatke, kao {to su provizije, tro{kovi prijevoza i osi-
guranja koje preprodavatelj obra~una kupcu, osim iznosa koje poduzetnik obra~una, primi 
ili izda u ime i za ra~un druge osobe kao i sni`enja cijena i popusti {to se kupcu odobre u 
trenutku ispostavljanja ra~una. 

i   Nabavna cijena je sve {to ~ini naknadu, kako je prethodno definirano, koju je od prepro-
davatelja primio, ili }e primiti njegov dobavlja~. 

?   Kolika je stopa PDV-a?
Propisana stopa PDV-a {to se pla}a na poreznu osnovicu je 23%.

?   Na koji se ra~un PDV upla}uje?
Na ra~un dr`avnog prora~una Republike Hrvatske, i to kako je prikazano u poglavlju 2.2.

i   Poslovne knjige i evidencije, obveza ispostavljanja ra~una i prekr{ajne odredbe prikazane 
su tako|er u poglavlju 2.2. 

  Preprodavatelj koji primjenjuje postupak oporezivanja mar`e ne mo`e od PDV-a, 
{to ga je obvezan platiti, odbiti PDV {to mu je drugi preprodavatelj obra~unao za 
isporu~ena dobra ako za isporuke tih dobara primjenjuje postupak oporezivanja 
mar`e. 

  Preprodavatelji obveznici PDV-a koji primjenjuju posebni postupak oporezivanja 
mar`e za upotrebljavane osobne automobile, motocikle, plovila i zrakoplove ob-
vezni su u svom knjigovodstvu osigurati sve potrebne podatke o nabavi i prodaji 
navedenih dobara, a du`ni su voditi i sljede}e evidencije:

 1.  Evidencija o prodanim dobrima na koje se primjenjuje poseban postupak opo-
rezivanja mar`e (obrazac PDV-MI), i

 2.  Evidencija o nabavljenim dobrima u posebnom postupku oporezivanja mar`e 
(obrazac PDV-MU).  

  Kad preprodavatelj isporu~uje rabljena dobra prema posebnom postupku opore-
zivanja mar`e na ra~unu treba navesti da se radi o oporezivanja razlike u cijeni 
(mar`e) koju preprodavatelj ostvari, te navesti ~lanak Zakona o porezu na doda-
nu vrijednost kojim je to propisano. U tom slu~aju na ra~unu mogu biti iskazani 
samo zbrojni iznos naknade i PDV-a.
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4.3 Porez na nasljedstva i darove

?   Tko je obveznik poreza na nasljedstva i darove?
Nasljednik, daroprimatelj i stjecatelj koji bez naknade stje~e u tuzemstvu upotreblja-
vani osobni automobil, motocikl, plovilo i zrakoplov kojemu je tr`i{na vrijednost ve}a 
od 50.000,00 kn, pod uvjetom da otu|itelj osobnog automobila i motocikla prilikom 
nabave nije imao pravo na odbitak pretporeza.

?   Tko je porezni obveznik ako se nasljednik odrekne nasljedstva ili ga ustupi 
u ostavinskom postupku? 

Osoba kojoj je nasljedstvo pripalo ili joj je ustupljeno.

?   Tko je oslobo|en pla}anja poreza na nasljedstva i darove?
1.   Bra~ni drug, krvni srodnici u ravnoj liniji, te posvojenici i posvojitelji umrle osobe ili 

darovatelja,
2.   Bra}a i sestre, njihovi potomci i zetovi i snahe ostavitelja ili darovatelja, ako su 

`ivjeli u zajedni~kom ku}anstvu s ostaviteljem u trenutku njegove smrti ili s daro-
vateljem u trenutku primitka dara,

i   Zajedni~kim ku}anstvom smatra se zajedni~ko stjecanje prihoda i imovine te raspolaganje 
prihodima i imovinom {to se naslje|uje ili daruje.

3.   Fizi~ke i pravne osobe kojima Republika Hrvatska ili jedinica lokalne i podru~ne 
(regionalne) samouprave daruje, odnosno daje pokretnine bez naknade radi od{tete 
ili iz drugih razloga u svezi s Domovinskim ratom,

4.   Republika Hrvatska i jedinice lokalne i podru~ne (regionalne) samouprave, tijela 
dr ̀ av ne uprave i tijela jedinica lokalne i podru~ne (regionalne) samouprave, javne 
usta nove, vjerske zajednice, zaklade i fondacije, Crveni kri` i druge humanitarne 
udru ge osnovane na temelju posebnih propisa,

5.   Fizi~ke i pravne osobe kada primaju darove (donacije) za svrhe utvr|ene posebnim 
propisima. 

?   Kad nastaje obveza poreza na nasljedstva i darove? 
1.  U trenutku pravomo}nosti rje{enja o naslje|ivanju, 
2.  U trenutku pravomo}nosti odluke dr`av nog tijela ili suda, 
3.   U trenutku sklapanja ugovora o darovanju (potpisivanja ugovora od darovatelja i 

daroprimatelja), i
4.  U trenutku primitka dara, ako nije zaklju~en ugovor o darovanju.

?   Kad i gdje se poreznu obvezu mora prijaviti?
Nasljednici i daroprimatelji du`ni su u roku 30 dana od dana pravomo}nosti rje{enja o 
naslje|ivanju, ili odluke tijela dr`avne uprave, ili sudske odluke, ili od dana sklapanja 
ugovora o darovanju, ili primitka dara, nadle`nom poreznom tijelu prema svom prebivali{tu 
ili uobi~ajenom bora vi{ tu (fizi~ke osobe) ili sjedi{tu (pravne osobe) dostaviti pravomo}no 
rje{enje o naslje|ivanju, odnosno odluku tijela dr`avne uprave ili suda, ili ugovor o daro-
vanju, ili samo prijavu, ako ugovor o darovanju nije zaklju~en u pisanom obliku.
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i   Na zahtjev poreznog tijela porezni obveznik mora dostaviti i druge podatke potrebne za 
utvr|ivanje poreza. 

?   Koje je nadle`no porezno tijelo? 
1.  Jedinica podru~ne (regionalne) samouprave (`upanija) na ~ijem je podru~ju pre-

bivali{te ili uobi~ajeno boravi{te poreznog obveznika fizi~ke osobe, ili sjedi{te po-
reznog obveznika pravne osobe, ili

2.  Ispostava Porezne uprave, ako je predstavni~ko tijelo jedinice podru~ne (regional-
ne) samouprave (`upanije) na ~ijem je podru~ju prebivali{te ili uobi~ajeno boravi{te 
poreznog obveznika fizi~ke osobe ili sjedi{te poreznog obveznika pravne osobe, 
svojom odlukom te poslove prenijelo na Poreznu upravu.

i   Sve su `upanije svojim odlukama poslove utvr|ivanja i naplate poreza na nasljedstva i 
da rove prenijele na Poreznu upravu.

Obveznici prijavljiva-
nja porezne obveze

Mjesto prijave 
porezne obveze

Rok za prijavu porezne obveze

Nasljednici i daropri-
matelji fizi~ke osobe

Porezno tijelo nadle`no 
pre ma prebivali{tu ili uobi-
~a je nom bora vi{ tu fizi~ke 
osobe

30 dana od dana:  
-  pravomo}nosti rje{enja o naslje |i vanju, 
-  odluke tijela dr`avne uprave ili suda, 
-  sklapanja ugovora o darovanju 
-  primitka dara, ako nije zaklju~en pisani 

ugovor o darovanju
Nasljednici i daropri-
matelji pravne osobe

Porezno tijelo nadle`no 
prema sjedi{tu pravne osobe

?   Mora li se prijaviti nastanak porezne obveze i u slu~aju kad stjecatelj ostva-
ru je pravo na oslobo|enje od pla}anja poreza?

Stjecatelj nasljedstva koji ostvaruje pravo na oslobo|enje od pla}anja poreza du`an je 
prijaviti nastanak porezne obveze u roku 30 dana od dana od sklapanja pravnog posla, 
pravomo}ne sudske odluke ili odluke tijela dr`avne uprave, ili ugovora o darovanju. 
Nakon toga nadle`na ispostava Porezne uprave donosi rje{enje o oslobo|enju pla}anja 
poreza na nasljedstva i darove.

?   [to je osnovica poreza na nasljedstva i darove? 
Tr`i{na vrijednost upotrebljavanog osobnog automobila, motocikla, plovila i zrakoplo-
va u trenutku nastanka porezne obveze, i to nakon odbitka dugova i tro{kova {to se 
odnose na imovinu na koju se pla}a taj porez.

?   Tko obra~unava poreznu osnovicu?
Nadle`no porezno tijelo prema prebivali{tu ili uobi~ajenom boravi{tu poreznog obve-
znika fizi~ke osobe, odnosno prema sjedi{tu poreznog obveznika pravne osobe.

?   [to ako se rje{enje o naslje|ivanju ili odluka tijela dr`avne uprave ili suda 
ili ugovor o darovanju ne prijave, ili ako se ne prijave pravodobno?

U tim se slu~ajevima poreznu osnovicu obra~unava prema tr`i{noj vrijednosti naslije-
|ene ili na dar primljene imovine na dan prijavljivanja ili otkrivanja porezne obveze. 
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?   Kako se odre|uje tr`i{nu vrijednost naslije|ene i darovane pokretnine?
Nadle`no porezno tijelo procjenjuje tr`i{nu vrijednost pokretnine i o utvr|enim ~inje-
nicama sastavlja zapisnik. Vlasnik ili posjednik pokretnine du`an je poreznom tijelu 
omogu}iti nesmetani rad. Porezni obveznik je du`an prisustvovati postupku procjene, 
te na kraju kao stranka potpisati zapisnik. 

?   Po kojoj se stopi pla}a porez na nasljedstva i darove? 
Po stopi do 5%. S time da je u `upanijskoj nadle`nosti propisivanje visine porezne 
stope na svome podru~ju (od 0% - 5%). 

i   U svim `upanijama je propisana stopa poreza na nasljedstva i darove od 5%.

?   Kad se mora platiti porez na nasljedstva i darove? 
U roku 15 dana od dana kad je poreznom obvezniku dostavljeno rje{enje o utvr|ivanju 
tog poreza.

?   Na koji se ra~un taj porez pla}a?
Na ra~un za redovno poslovanje `upanijskog prora~una ili Grada Zagreba, i to prema 
mje  stu sjedi{ta poreznog obveznika pravne osobe ili prebivali{tu ili uobi~ajenom bo-
ravi{tu poreznog obveznika fizi~ke osobe.

Upisuje se OIB – osob-
ni identifikacijski broj 
poreznog obveznika (11 
znamenki)

Upisuje se ra~un za redo-
vno poslovanje prora~una 
`upanije ili Grada Zagreba 

?   [to se smatra prekr{ajem i kolike su nov~ane kazne prema Zakonu o financi-
ranju jedinica lokalne i podru~ne (regionalne) samouprave?

Vrsta prekr{aja Prekr{itelj Visina kazne
(u kunama)

Nedostavljanje podataka za utvr|i-
vanje poreza na nasljedstva i darove 

Pravna ili fizi~ka osoba    500,00 - 25.000,00 
Odgovorna osoba u pravnoj osobi 1.000,00 - 10.000,00 
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5. Porez na cestovna motorna vozila

?   Tko je obveznik poreza na cestovna motorna vozila?
Pravna i fizi~ka osoba vlasnik registriranog osobnog automobila i motocikla.

?   Kakva su propisana oslobo|enja od pla}anja poreza na cestovna motorna 
vozila?

Porez na cestovna motorna vozila ne pla}a se na:
  vozila Republike Hrvatske i jedinica lokalne i podru~ne (regionalne) samouprave,
  vozila tijela dr`avne uprave i tijela jedinica lokalne i podru~ne (regionalne) samo-

uprave,
  vozila zdravstvenih ustanova i vatrogasnih jedinica, 
  vozila diplomatskih i konzularnih predstavni{tava i stranoga diplomatskog osob lja,
  posebna vozila kojima vlasnici obavljaju registriranu djelatnosti za prijevoz umrlih 

i taksi slu`bu. 

?   Pla}aju li porez na cestovna motorna vozila osobe koje su u cijelosti bile 
oslobo|ene pla}anja carine i PDV-a prilikom nabave vozila?

Te osobe ne pla}aju porez na cestovna motorna vozila. 

?   [to ako se tijekom kalendarske godine nabavi novo vozilo?
Ako je tijekom kalendarske godine nabavljeno novo motorno vozilo vlasnik toga vozila 
pla}a godi{nji porez umanjen za dio godine prije nabave vozila.

?   Kako se postupa ako se tijekom kalendarske godine promijeni vlasnik vozila?
Pri promjeni vlasni{tva cestovnoga motornog vozila tijekom kalendarske godine novi 
vlas nik ne pla}a porez na cestovna motorna vozila ako je taj porez bio utvr|en prija{-
njem vlasniku.

?   [to je predmet oporezivanja?
Registrirani automobil do 10 godina starosti i registrirani motocikl, bez obzira na go-
dinu proizvodnje.

?   Koliko je visina poreza?
Porez na cestovna motorna vozila pla}a se prema snazi motora iskazanoj u kW i godi-
nama starosti vozila, i to kako je prikazano u tablici:

1. Osobni automobili
SNAGA MOTORA SVOTA POREZA (ovisno o godinama starosti) 

preko kw do kw do 2 godine 
starosti

od 2 do 5 godina 
starosti

od 5 do 10 godina 
starosti

0 55 300,00 kn 250,00 kn 200,00 kn
55 70 400,00 kn 350,00 kn 250,00 kn
70 100 600,00 kn 500,00 kn 400,00 kn

100 130 900,00 kn 700,00 kn 600,00 kn
130 1.500,00 kn 1.200,00 kn 1.000,00 kn
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2. Motocikli
SNAGA MOTORA SVOTA POREZA (ovisno o godinama starosti) 

preko kw do kw do 2 godine 
starosti

od 2 do 5 
godina starosti

od 5 do 10 
godina starosti

preko 10
 godina starosti

0 20 100,00 kn 80,00 kn 50,00 kn -
20 50 200,00 kn 150,00 kn 100,00 kn 50,00 kn
50 80 500,00 kn 400,00 kn 300,00 kn 200,00 kn
80 1.200,00 kn 1.000,00 kn 800,00 kn 600,00 kn

?   Kad se ovaj porez pla}a?
Porez na cestovna motorna vozila je godi{nji porez i pla}a se u roku 15 dana od dana 
dostave rje{enja o utvr|ivanju toga poreza. @upanija mo`e svojom odlukom propisati 
da se porez na cestovna motorna vozila pla}a pri registraciji vozila.

?   Na koji se ra~un upla}uje du`nu svotu poreza?
Porez na cestovna motorna vozila upla}uje se u korist ra~una `upanije ili Grada Zagre-
ba, a prema sjedi{tu ili prebivali{tu poreznog obveznika.

Upisuje se OIB – osob-
ni identifikacijski broj 
poreznog obveznika (11 
znamenki)

Upisuje se ra~un za redo-
vno poslovanje prora~una 
`upanije ili Grada Zagreba

6. Porez na plovila
?   Tko je obveznik poreza na plovila?

Pravna i fizi~ka osoba vlasnik plovila.

?   Kakva su propisana oslobo|enja?
Porez na plovila ne pla}a se na plovila kojima se obavlja registrirana djelatnost i bro-
dice u vlasni{tvu domicilnog stanovni {t va na otocima koje slu`e za nu`nu organizaciju 
`ivota i odr`a va nje posjeda na otocima.
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?   [to je predmet oporezivanja?
Plovilo ovisno o du`ini iskazanoj u metrima, s kabinom ili bez kabine, te snazi motora 
iskazanoj u kilovatima (kw).

1. Plovilo bez kabine
Du`ina plovila u metrima Do 30 kw Iznad 30 do 100 kw Iznad 100 kw

Iznad   5 m do   7 m - 200,00 kn 400,00 kn
Iznad  7 m do 10 m 100,00 kn 300,00 kn 500,00 kn
Iznad 10 m 200,00 kn 450,00 kn 600,00 kn

2. Plovilo s kabinom na motorni pogon
Du`ina plovila u metrima Do 30 kw Iznad 30 

do 100 kw
Iznad 100 
do 500 kw

Iznad 500 kw 

Iznad   5 m do   7 m - 200,00 kn 300,00 kn -
Iznad   7 m do 10 m 200,00 kn 400,00 kn 500,00 kn 2.500,00 kn
Iznad 10 m do 12 m 300,00 kn 500,00 kn 1.000,00 kn 3.500,00 kn
Iznad 12 m 400,00 kn 1.000,00 kn 3.000,00 kn 5.000,00 kn

3. Plovilo s kabinom i pogonom na jedra
Du`ina plovila u metrima Do 10 kw Iznad 10 do 

25 kw
Iznad 25 do 

50 kw
Iznad 50 kw 

Iznad   5 m do   7 m - 300,00 kn 400,00 kn 500,00 kn
Iznad   7 m do 10 m 200,00 kn 600,00 kn 1.000,00 kn 2.000,00 kn
Iznad 10 m do 12 m 300,00 kn 800,00 kn 2.000,00 kn 3.000,00 kn
Iznad 12 m 400,00 kn 1.500,00 kn 3.000,00 kn 4.000,00 kn

?   Kad se ovaj porez mora platiti?
Porez na plovila je godi{nji porez i pla}a se u roku 15 dana od dana dostave rje{enja o 
utvr|ivanju toga poreza {to ga donosi ispostava Porezne uprave na ~ijem podru~ju je 
plovilo registrirano.

?   Na koji se ra~un upla}uje du`nu svotu poreza?
Porez na plovila je prihod `upanije u kojoj je plovilo registrirano, ili Grada Zagreba, a 
upla}uje se u korist ra~una za redovno poslovanje te `upanije ili Grada Zagreba na 
sljede}i na~in:
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Upisuje se OIB – osob-
ni identifikacijski broj 
poreznog obveznika (11 
znamenki)

Upisuje se ra~un za redo-
vno poslovanje prora~una 
`upanije ili Grada Zagreba 

7. Porez na premije osiguranja od 
 automobilske odgovornosti i premije
 kasko osiguranja cestovnih vozila

?   Tko je obveznik poreza na premije osiguranja od automobilske odgovorno-
sti i premije kasko osiguranja cestovnih vozila?

Osiguravaju}e dru{tvo koje s pravnim i fizi~kim osobama sklapa ugovore i napla}uje 
premije osiguranja od automobilske odgovornosti i kasko osiguranja cestovnih vozila. 

?   Kako osiguravaju}e dru{tvo mo`e ugovarati i napla}ivati premije osigura-
nja?

Osiguravaju}e dru{tvo mo`e s pravnim i fizi~kim osobama izravno sklapati ugovore i 
na pla}ivati premije osiguranja od automobilske odgovornosti i kasko osiguranja ce-
stovnih vozila, ili to mo`e obavljati neizravno, preko posrednika ili zastupnika.

?   [to je predmet oporezivanja, a {to porezna osnovica tog poreza?
Predmet oporezivanja i porezna osnovica prikazani su u tablici: 
Predmet oporezivanja Porezna osnovica
Ugovorena premija osiguranja 
od automobilske odgovornosti

Premija osiguranja {to je osiguravaju}e dru{tvo utvr|uje 
pravnoj ili fizi~koj osobi pri sklapanju ugovora o obve-
znom osiguranju cestovnih motornih vozila

Ugovorena premija kasko 
osiguranja cestovnih vozila

Premija osiguranja {to je osiguravaju}e dru{tvo utvr|uje 
pravnoj ili fizi~koj osobi pri sklapanju ugovora o kasko 
osiguranju cestovnih vozila
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?   Kolike su porezne stope?
Porezne stope su: 
1. 15% od ugovorene premije osiguranja od automobilske odgovornosti,
2. 10% od ugovorene premije kasko osiguranja cestovnih vozila.

?   Tko je oslobo|en od pla}anja poreza?
Porez na premije osiguranja od automobilske odgovornosti i porez na premije kasko 
osiguranja cestovnih vozila ne pla}aju diplomatska i konzularna predstavni{tva.

?   Kad nastaje porezna obveza?
Obveza obra~unavanja poreza na premije osiguranja od automobilske odgovornosti i 
poreza na premije kasko osiguranja cestovnih vozila nastaje u trenutku sklapanja ugo-
vora osiguravaju}eg dru{tva s pravnom ili fizi~kom osobom.

?   Kad porezni obveznici moraju platiti du`ni iznos poreza?
Osiguravaju}e dru{tvo je obvezno platiti porez na premije osiguranja od automobilske 
odgovornosti i porez na premije kasko osiguranja cestovnih vozila u roku 30 dana od 
dana nastanka porezne obveze (od trenutku sklapanja ugovora s pravnom ili fizi~kom 
osobom).

?   Na koji se ra~un upla}uje du`nu svotu poreza?
Na ra~un dr`avnog prora~una Republike Hrvatske, i to na sljede}i na~in:

Upisuje se OIB – osob-
ni identifikacijski broj 
poreznog obveznika (11 
znamenki)

1120 –  Porez na premije 
osiguranja od 
automobilske 
odgovornosti

1139 –  Porez na premije 
kasko osiguranja 
cestovnih vozila

?   [to se smatra prekr{ajem i kolike su nov~ane kazne?
Prema odredbama Zakonu o porezu na premije osiguranja od automobilske odgovornosti 
i premije kasko osiguranja cestovnih vozila propisane su sljede}e nov~ane kazne:
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Vrsta prekr{aja Prekr{itelj Visina kazne 
(u kunama)

•  Neobra~unavanje poreza na premije osiguranja 
od automobilske odgovornosti i poreza na premije kasko 
osiguranja cestovnih vozila 

•  Neprimjenjivanje propisane porezne stope 
na propisanu osnovicu

•  Neobra~unavanje u propisanom roku poreza 
na premije osiguranja od automobilske odgovornosti 
i poreza na premije kasko osiguranja cestovnih vozila 

•  Nepla}anje na propisani ra~un poreza na premije 
osiguranja od automobilske odgovornosti 
i poreza na premije kasko osiguranja cestovnih vozila 

Porezni obveznik   5.000,00 do 
50.000,00

Odgovorna osoba 
kod poreznog 
obveznika

  2.000,00 do 
10.000,00

8. Primjeri obra~unavanja i pla}anja poreza

Primjer br. 1 – uvoz novog osobnog automobila 
Gra|anin (nije obveznik PDV-a) je trgova~kom dru{tvu, koje je registrirano za uvoz i 
prodaju osobnih automobila, platio predujam za nabavu novog osobnog automobila 
{to je proizvedeno u Europskoj uniji. Trgova~ko dru{tvo je nakon obavljenog carinskog 
postupka gra|aninu isporu~ilo vozilo
•  Trgova~ko dru{tvo je u ime gra|anina platilo pristojbe i tro{kove {to se pla}aju 

u postupku uvoznog carinjenja, {to sveukupno iznosi 175.600,00 kn 
•  Trgova~ko dru{tvo je u ime gra|anina platilo poseban porez na osobne automo-

bile, ostala motorna vozila, plovila i zrakoplove {to ga je tijekom carinskog po-
stupka obra~unala nadle`na carinska ispostava (vidi tablicu u poglavlju 3.1) u 
svoti od 34.168,00 kn, i to na sljede}i na~in: 

 27.000,00 kn + (175.600,00 kn – 150.000,00 kn) x 28% = 27.000,00 kn + 
7.168,00 kn = 34.168,00 kn

•  Trgova~ko dru{tvo je u postupku uvoznog carinjenja u ime gra|anina platilo 
PDV {to ga je obra~unala nadle`na carinska ispostava. Porezna osnovica je utvr-
|ena tako da su carinskoj osnovici pribrojene pristojbe, tro{kovi {to se pla}aju 
u postupku uvoznog carinjenja i poseban porez na osobne automobile, ostala 
motorna vozila, plovila i zrakoplove. Du`na svota PDV-a se izra~una tako da se 
poreznu osnovicu 209.768,00 kn (175.600,00 kn + 34.168,00 kn) pomno`i s 
23%, odnosno obveza PDV-a je 48.246,64 kn. 

Primjer br. 2 – uvoz upotrebljavanog osobnog automobila 
Gra|anin je u inozemstvu kupio upotrebljavani osobni automobil s obujmom cilindra od 
1400 cm3. Pri ulasku u Republiku Hrvatsku obavljeno je carinjenje vozila. Nadle`na carin-
ska is po stava je obra~unala i naplatila carinski dug, te pristojbe i tro{kove {to se pla}aju u 
po stupku uvoznog carinjenja, {to sveukupno s carinskom osnovicom iznosi 97.600,00 kn. 
•   Tijekom carinskog postupka nadle`na carinska ispostava je obra~unala poseban 

porez na osobne automobile, ostala motorna vozila, plovila i zrakoplove (vidi ta-
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blicu u poglavlju 3.1, uve}ano za 50%) u svoti od 22.602,00 kn na sljede}i 
na~in: 

 6.500,00 kn + (97.600,00 kn – 50.000,00) kn x 18% = 6.500,00 kn + 8.568,00 
kn = 15.068,00 kn

 15.068,00 kn x 150% = 22.602,00 kn  
•   Gra|anin je zajedno s pla}anjem carinskog duga platio PDV {to ga je tijekom 

ca rinskog postupka obra~unala nadle`na carinska ispostava. Porezna osnovica 
je utvr|ena tako da su carinskoj osnovici pribrojeni carina, pristojbe, tro{kovi 
{to se pla}aju u postupku uvoznog carinjenja i poseban porez na osobne auto-
mo bile, ostala motorna vozila i motocikle. Du`na svota PDV-a se izra~una tako 
da se poreznu osnovicu 120.202,00 kn (97.600,00 kn + 22.602,00 kn) pomno`i 
s 23%, odnosno obveza PDV-a je 27.646,46 kn. 

Primjer br. 3 – kupnja novog plovila od proizvo|a~a u tuzemstvu
Gra|anin (nije obveznik PDV-a) je u travnju 2010. godine kupio ~amac od trgova~kog dru-
{t va koje je registrirano za proizvodnju plovila u RH (obveznik je PDV-a i podno{enja pri ja-
ve PDV-a za mjese~na obra~unska razdoblja). Cijena ~amca s PDV-om je 198.000,00 kn. 
•   Trgova~ko dru{tvo ima obvezu platiti posebni porez u roku 30 dana od dana 

isporuke, te je du`no podnijeti prijavu PDV-a najkasnije do zadnjeg dana u 
teku}em mjesecu za protekli mjesec, a obra~unani i prijavljeni PDV za proteklo 
mjese~no obra~unsko razdoblje mora platiti u istom roku.  

Primjer br. 4 – uvoz upotrebljavanog zrakoplova 
Gra|anin je u inozemstvu kupio rabljeni zrakoplov s 2 sjedala. Pri ulasku u Republiku 
Hrvatsku obavljeno je carinjenje. Nadle`na carinska ispostava je obra~unala i naplatila 
carinski dug, te pristojbe i tro{kove {to se pla}aju u postupku uvoznog carinjenja, {to 
sveukupno s carinskom osnovicom iznosi 127.000,00 kn.
•  Tijekom carinskog postupka nadle`na carinska ispostava je obra~unala, a gra-

|anin je platio poseban porez na osobne automobile, ostala motorna vozila, 
plovila i zrakoplove u iznosu od 6.350,00 kn.

•  Gra|anin je zajedno s pla}anjem carinskog duga platio PDV {to ga je tijekom 
carinskog postupka obra~unala nadle`na carinska ispostava. Porezna osnovica 
je utvr|ena tako da su carinskoj osnovici pribrojeni carina, pristojbe, tro{kovi 
{to se pla}aju u postupku uvoznog carinjenja i poseban porez na osobne auto-
mobile, ostala motorna vozila, plovila i zrakoplove. Du`na svota PDV-a se 
izra~una tako da se poreznu osnovicu od 133.350,00 kn (127.000,00 kn 
+6.350,00 kn) pomno`i s 23%, tako da obveza PDV-a iznosi 30.670,50 kn.

Primjer br. 5 –  kupnja u tuzemstvu upotrebljavanog osobnog automobi-
la od gra|ana 

Gra|anin je u tuzemstvu kupio rabljeni osobni automobil od drugog gra|anina koji nije 
obveznik PDV-a. Kupoprodajna cijena iz ugovora je 27.000,00 kn.
•  Gra|anin (kupac) je u nadle`noj ispostavi Porezne uprave prema svom pre-

bivali{tu u propisanom roku (15 dana od dana kupnje osobnog automobila) 
podnio kupoprodajni ugovor i prijavio nastanak porezne obveze.
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• Nadle`na ispostava Porezne uprave je na temelju kupoprodajnog ugovora obra-
~unala poreznu obvezu u svoti od 1.350,00 kn (27.000,00 kn x 5%).

•  Gra|anin (kupac) du`an je platiti posebni porez na promet upotrebljavanih 
osob nih automobila, ostalih motornih vozila, plovila i zrakoplova u roku 15 da-
na od kupnje automobila.

Primjer br. 6 –  kupnja u tuzemstvu upotrebljavanog osobnog automobi-
la od osobe koja je u sustavu PDV-a, a koja je prilikom 
nabave imala pravo na odbitak pretporeza 

Gra|anin je u tuzemstvu kupio rabljeni osobni automobil od trgova~kog dru{tva koje je 
vozilo koristilo za svoje potrebe. Dru{tvo je u sustavu PDV-a, a prilikom nabave auto-
mobila odbilo je pretporez. 
Cijena automobila iz ugovora je 79.270,00 kn, a PDV je uklju~en u cijenu. Trgova~ko 
dru{t vo prodavatelj osobnog automobila du`nu svotu PDV-a obra~unava po prera~una-
toj stopi od 18,6992% (79.270,00 kn x 18,6992% = 14.822,86 kn). Trgova~ko dru{tvo 
je obveznik podno{enja prijave PDV-a za mjese~na obra~unska razdoblja. Ono je du`no 
podnijeti poreznu prijavu (na obrascu PDV) najkasnije do zadnjeg dana u teku}em mje-
secu za protekli mjesec i u istom roku platiti obra~unani i prijavljeni PDV za proteklo 
obra~unsko razdoblje.

Primjer br. 7 –  kupnja u tuzemstvu upotrebljavanog osobnog automobi-
la od preprodavatelja koji primjenjuju posebni postupak 
oporezivanja mar`e

Gra|anin je u tuzemstvu kupio rabljeni osobni automobil od preprodavatelja osobnih 
automobila koji u okviru svoje gospodarske djelatnosti kupuje rabljene automobile radi 
preprodaje, a primjenjuju posebni postupak oporezivanja mar`e za rabljena dobra. Pro-
dajna cijena vozila s ura~unanim PDV-om je 67.700,00 kn, a preprodavatelj je vozilo 
nabavio za 59.970,00 kn. 
Osnovica PDV-a u posebnom postupku oporezivanja mar`e za rabljena dobra jest 
mar`a, to jest razlika izme|u prodajne i nabavne cijene isporu~enih dobara, umanjena 
za iznos PDV-a koji je sadr`an u toj mar`i. Preprodavatelj je izra~unao osnovicu PDV-a 
na slijede}i na~in:
67.700,00 kn – 59.970,00 kn – (7.730,00 kn x 18,6992%) = 7.730,00 kn – 1.445,45 kn) 
= 6.284,55 kn.
Obveza PDV-a je 6.284,55 kn x 23% = 1.445,45 kn.
Preprodavatelj je obveznik podno{enja prijave PDV-a za mjese~na obra~unska razdob-
lja. On je du`an podnijeti poreznu prijavu (na obrascu PDV) najkasnije do zadnjeg dana 
u teku}em mjesecu za protekli mjesec i u istom roku platiti obra~unani i prijavljeni PDV 
za proteklo obra~unsko razdoblje.

Primjer br. 8. – darovanje osobnog automobila u tuzemstvu
Otac daruje sinu osobni automobil (prvi nasljedni red prema propisima o naslje|ivanju). 
On nije obveznik PDV-a i prilikom kupnje osobnog automobila nije imao pravo na od-
bitak pretporeza. Za darovanje nema obveze pla}anja posebnog poreza na promet jer 
posebni porez na promet upotrebljavanih osobnih automobila, ostalih motornih vozila, 
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plovila i zrakoplova ne pla}a daroprimatelj koji je u odnosu prema darovatelju u prvom 
nasljednom redu. Daroprimatelj je kao darovateljev sin oslobo|en i od pla}anja poreza 
na nasljedstva i darove jer je u odnosu na darovatelja krvni srodnik u ravnoj liniji.

Primjer br. 9 – darovanje osobnog automobila u tuzemstvu
Sin daruje ocu rabljeni osobni automobil za koje prilikom kupnje nije koristio pravo na 
odbitak pretporeza. Tr`i{na vrijednost osobnog automobila je 70.000,00 kn. Daropri-
matelj je oslobo|en od pla}anja poreza na nasljedstva i darove s obzirom da je u od-
nosu na darovatelja krvni srodnik u ravnoj liniji.
Prema propisima o naslje|ivanju daroprimatelj je u odnosu na darovatelja u drugom 
nasljednom redu, tako da se na darovanje pla}a posebni porez na promet upotreblja-
vanih osobnih automobila, ostalih motornih vozila, plovila i zrakoplova.

• Daroprimatelj (otac) prijavljuje ugovor o darovanju po kojemu stje~e automobil 
ispostavi Porezne uprave nadle`noj prema svom prebivali{tu u zakonskom roku 
(unutar 15 dana od dana primanja dara).

• Nadle`na Ispostava Porezne uprave obra~unava posebni porez na promet upo-
trebljavanih osobnih automobila, ostalih motornih vozila, plovila i zrakoplova 
prema podacima iz prijave u iznosu od 3.500,00 kn (70.000,00 kn x 5%). 

• Daroprimatelj (porezni obveznik) du`an je platiti porez na promet upotrebljava-
nih osobnih automobila, ostalih motornih vozila, plovila i zrakoplova u roku 15 
dana od primitka rje{enja.

Primjer br. 10 – darovanje osobnog automobila u tuzemstvu
Suprug daruje svojoj supruzi rabljeni osobni automobil ~ija je tr`i{na vrijednost 
230.000,00 kn. On nije obveznik PDV-a i prilikom kupnje osobnog automobila nije imao 
pravo na odbitak pretporeza. Njegova supruga je kao daroprimatelj oslobo|ena pla}anja 
posebnog poreza na promet upotrebljavanih osobnih automobila, ostalih motornih vo-
zila, plovila i zrakoplova, jer je u odnosu na darovatelja u prvom nasljednom redu. 
Daroprimateljica je kao darovateljeva supruga oslobo|ena i od pla}anja poreza na na-
sljedstva i darove. 

Primjer br. 11 – naslje|ivanje upotrebljavanog plovila u tuzemstvu
Iza ostaviteljeve smrti njegova sestra je naslijedila jedrilicu ~ija je tr`i{na vrijednost 
150.000,00 kn. S obzirom da je prema propisima o naslje|ivanju nasljednica u odnosu 
na ostavitelja u drugom nasljednom redu rije~ je o stjecanju na koje se pla}a posebni 
porez na promet upotrebljavanih osobnih automobila, ostalih motornih vozila, plovila 
i zrakoplove. 

• Nasljednica prijavljuje stjecanje nasljedstva ispostavi Porezne uprave nadle`noj 
prema svom prebivali{tu u zakonskom roku (unutar 15 dana od dana pravomo}-
nosti sudskog rje{enja o naslje|ivanju).

• Nadle`na ispostava Porezne uprave obra~unava posebni porez na promet upo-
trebljavanih osobnih automobila, ostalih motornih vozila, plovila i zrakoplova 
prema podacima iz prijave u svoti od 7.500,00 kn (150.000,00 kn x 5%). 

• Nasljednica (porezna obveznica) je du`na platiti posebni porez na promet upo-
trebljavanih osobnih automobila, ostalih motornih vozila, plovila i zrakoplove u 
roku 15 dana od primitka rje{enja.



www.porezna-uprava.hr
Oporezivanje automobila, motocikla, plovila i zrakoplova 33

• Nasljednica je obveznica i poreza na nasljedstva i darove. Nadle`na Ispostava 
Porezne uprave obra~unava porez na nasljedstva i darove prema podacima iz 
prijave u svoti od 7.500,00 kn (150.000,00 kn x 5%). Nasljednica je du`na pla-
titi porez na nasljedstva i darove na u roku 15 dana od primitka rje{enja.

Primjer br. 12 – darovanje upotrebljavanog plovila u tuzemstvu
Gra|anin daruje prijateljici upotrebljavano plovilo. Porezna obveznica je, u propisanom 
roku od 15 dana od dana stjecanja vozila prijavila nastanak porezne obveze ispostavi 
Porezne uprave prema svom prebivali{tu. Nadle`na ispostava Porezne uprave je pore-
znu osnovicu utvrdila procjenom, jer je cijena plovila u ugovoru o darovanju bila ni`a 
od tr`i{ne. 

• Poreznoj obveznici je rje{enjem utvr|ena:
 1.  porezna obvezu posebnog poreza na promet upotrebljavanih osobnih auto-

mobila, ostalih motornih vozila, plovila i zrakoplova u svoti od 5.286,45 kn 
(105.729,00 kn x 5%), i

 2.  porezna obveza poreza na nasljedstva i darove u svoti od 5.286,45 kn 
(105.729,00 kn x 5%).

• Porezna obveznica je du`na platiti posebni porez na promet upotrebljavanih 
osobnih automobila, ostalih motornih vozila, plovila i zrakoplove i porez na 
nasljedstva i darove u roku 15 dana od primitka rje{enja. 

i  Porezna obveznica mo`e ulo`iti `albu u roku 30 dana od dana primitka rje{enja.

Primjer br. 13 – darovanje osobnog automobila u tuzemstvu
Gra|anin daruje prijateljici upotrebljavani osobni automobil ~ija je tr`i{na vrijednost 
27.000,00 kn. On nije obveznik PDV-a i prilikom kupnje osobnog automobila nije imao 
pravo na odbitak pretporeza. Porezna obveznica je u propisanom roku od 15 dana od 
dana stjecanja vozila prijavila nastanak porezne obveze ispostavi Porezne uprave pre-
ma svom prebivali{tu. Nadle`na ispostava Porezne uprave je poreznu osnovicu utvrdila 
procjenom, jer je cijena automobila u ugovoru o darovanju bila ni`a od tr`i{ne. 

• Poreznoj obveznici je rje{enjem utvr|ena porezna obvezu posebnog poreza na 
promet upotrebljavanih osobnih automobila, ostalih motornih vozila, plovila i 
zrakoplova u svoti od 1.350,00 kn (27.000,00 kn x 5%)

i   Porezna obveznica je du`na platiti posebni porez na upotrebljavane osobne automobile, 
ostala motorna vozila, plovila i zrakoplove u roku 15 dana od primitka rje{enja. 

i   Ne postoji obveza poreza na nasljedstva i darove jer je tr`i{na vrijednost darovanog auto-
mobila manja od 50.000,00 kn.
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9. Propisi
   Zakon o posebnim porezima na osobne automobile, ostala motorna vozila, plovila i 
zrakoplove („Narodne novine“ broj 136/02 – pro~i{}eni tekst, 44/03 – ispravak, 
95/04, 94/09, 21/10),

   Zakon o porezu na dodanu vrijednost („Narodne novine“ broj 47/95, 106/96, 164/98, 
105/99, 54/00, 73/00, 48/04, 82/04, 90/05, 76/07, 87/09, 94/09),

   Op}i porezni zakon („Narodne novine“ broj 147/08, 18/11),
   Zakon o financiranju jedinica lokalne i podru~ne (regionalne) samouprave („Narod-
ne novine“ broj 117/93, 33/00, 73/00, 59/01, 107/01, 117/01, 150/02, 147/03, 
73/08), 

   Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske broj U-I-1559/2001 i U-I-2355/2002 
(„Narodne novine“ broj 26/07),

   Zakon o pravima hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata i ~lanova njihovih obite-
lji („Narodne novine“ broj 94/01, 122/02, 48/04, 174/04, 92/05, 107/07, 65/09, 
137/09, 55/11),

   Uredba o uvjetima i postupku ostvarivanja carinskih i poreznih olak{ica hrvatskih 
branitelja iz Domovinskog rata i ~lanova njihovih obitelji („Narodne novine“ broj 
19/10),

   Zakon o porezu na premije osiguranja od automobilske odgovornosti i premije ka-
sko osiguranja cestovnih vozila („Narodne novine“ broj 150/02 ),

   Pravilnik o vo|enju evidencije o pla}enom porezu na premije osiguranja od auto-
mobilske odgovornosti i na premije kasko osiguranja cestovnih motornih vozila 
(„Narodne novine“ broj 16/03),

   Pravilnik o na~inu izvje{}ivanja o obra~unanom posebnom porezu na plovila odno-
sno zrakoplove proizvedene i isporu~ene u Republici Hrvatskoj („Narodne novine“ 
broj 26/10),

   Pravilnik o porezu na dodanu vrijednost („Narodne novine“ broj 149/09, 89/11),
   Naredba o na~inu upla}ivanja prihoda prora~una, obveznih doprinosa te prihoda za 
financiranje drugih javnih potreba u 2011. godini („Narodne novine“ broj 2/11, 
45/11, 58/11, 86/11, 98/11).
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